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Šéfové největších veřejných knihoven světa se sešli v Praze 
1. června se v Praze sešly mimořádné osobnosti knihovnického světa. 70 ředitelů 
veřejných knihoven v Seattlu, New Yorku, Harare, Taipei, Zurichu, Shanghai, Brisbane 
a dalších světových metropolích zahájilo svoje setkání v neděli 1. června v primátorské 
rezidenci. První pracovní den setkání zahájilo propojení dvou velkých akcí – konference 
samotné s pražským Festivalem spisovatelů.  

„Jsme rádi, že jsme mohli v Praze přivítat lidi, kteří jsou v městech svého působení skutečně 
pilíři veřejného života. Zatím vše běží podle plánu, hosté jsou nadšeni z krás Prahy, ohromila je 
naše vitalita ve vztahu k povodním, tedy nezměrné úsilí, s kterým jsme zachraňovali a stále 
ještě obnovujeme to, na čem napáchala škody voda v roce 2002,“ říká ředitel Městské knihovny 
v Praze Tomáš Řehák.  

Tzv. METLIB (Metropolitan Libraries Section) je součástí organizace IFLA, federace zastřešující 
knihovnické organizace a asociace. Myšlenka ustavit platformu pro ředitele knihoven ve 
městech s počtem obyvatel nad 400 tisíc vznikla na mezinárodní konferenci v roce 1966, kterou 
uspořádala Městská knihovna v Praze u příležitosti 75. výročí svého založení. Od té doby se 
konference METLIB konají každý rok, protože se ukázalo jako velmi užitečné, aby ředitelé 
podobných institucí velkých měst sdíleli informace, navazovali kontakty a vyměňovali si nápady 
na další rozvoj knihoven. Nejčastějším námětem jsou knihovní sítě, budování nových knihoven, 
automatizace knihovních procesů, vzdělávání zaměstnanců, public relations, služby speciálním 
skupinám atd.   

První den konference začal propojením konference METLIB s pražským Festivalem spisovatelů. 
V prostorách Městské knihovny diskutovali Michael March, ředitel festivalu, Jiří Gruša a Homero 
Aridjis o roce 1968 a významu informací v různých dobách. Odpoledne ředitelé knihoven 
navštívili jednu z nejkrásnějších pražských knihoven – smíchovskou pobočku v prostorách 
bývalé tržnice na Náměstí 14. října. V úterý čeká účastníky konference návštěva Národní 
knihovny a prezentace plánované stavby nové budovy Národní knihovny na Letné. Plán 
s názvem Oko nad Prahou představí ředitel Národní knihovny Vlastimil Ježek.  

Letošní konference METLIB se koná od 1. do 6. června v Městské knihovně v Praze. Na 
programu je vedle odborných příspěvků zahraničních účastníků také představení českých 
knihovních projektů – výstavba Národní technické knihovny, nově otevřené digitalizační 
pracoviště Městské knihovny v Praze a další. Doprovodným programem budou návštěvy 
kulturních památek Prahy.  

Další informace na webových stránkách http://www.mlp.cz/metlib/ nebo na telefonu 
737 266 717.  

 


